
Consiglio Comunale INT 63 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SEGNALAZIONE  DI  SITUAZIONI  DI  DEGRADO  E  ABBANDONO  DI
RIFIUTI IN CORSO SALVEMINI

PREMESSO CHE

in data 24/03/2022 era stata presentata l’Interpellanza n.139/2022 con la quale si segnalavano, nella
zona di corso Salvemini, via Poma e via Scarsellini problematiche riguardanti occupazioni abusive
di alloggi ATC oltre che fenomeni di abbandono di rifiuti;

RICHIAMATA

la  risposta  dell'Assessore  Rosatelli  che,  in  data  11/04/2022  durante  la  seduta  del  Consiglio
Comunale, comunicava che le criticità legate alle occupazioni abusive in quella zona sono note al
suo assessorato e che in merito ai rifiuti ingombranti abbandonati AMIAT provvede continuamente
alla rimozione degli stessi;

ATTESO CHE

in data 28/01/2024 è pervenuta (ai vari assessorati e per conoscenza anche alla sottoscritta) una
segnalazione da parte del Comitato "Tutela Corso Salvemini" che denuncia casi di abbandono di
rifiuti  (con  successiva  pulizia  dei  luoghi  da  parte  di  AMIAT)  praticamente  ogni  giorno.  
 

CONSIDERATO CHE

la  sottoscritta,  al  fine  di  valutare  tali  problematiche,  ha  contattato  il  Comitato  "Tutela  Corso
Salvemini" che, oltre a quanto già indicato per iscritto, lamentava il prosieguo delle occupazioni
abusive e situazioni di degrado già segnalate a questa amministrazione tra le quali un utilizzo non
consono  da  parte  di  ignoti  del  manufatto  “in  disuso”  ubicato  in  Corso  Salvemini  angolo  Via
Palatucci,  originariamente  utilizzato  come  servizi  igienici  dal  personale  GTT  (si  allega
documentazione fotografica);

INTERPELLA
il Sindaco e la Giunta per sapere:

1. se negli ultimi due anni la problematica relativa alle occupazioni abusive nella zona di Corso
Salvemini è stata affrontata e in che modo e se tali occupazioni sono di fatto terminate ovvero
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aumentate o diminuite;
2. come intende affrontare l’amministrazione la questione dell’abbandono dei rifiuti in quella zona

e se sono stati fatti controlli per risalire alle persone che abbandonano costantemente i rifiuti
impropriamente e se sono state comminate sanzioni;

3. se  sono  previsti  l'abbattimento  del  manufatto  non  più  utilizzato  ubicato  in  corso  Salvemini
angolo  via  Palatucci  e  l’abbattimento  dell’ex  l'ex  edicola  in  precarie  condizioni  di  stabilità
ubicata in corso Salvemini angolo via Rubino.

Torino, 31/01/2024 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. foto.pdf 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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